

CARTAS AL DIRECTOR

Se recuerda que las cartas dirigidas a esta sección no deberán superar las 20 líneas mecanografiadas y han de llegar debidamente identificadas con firma, nombre, apellidos, número del DNI, dirección y número de teléfono del remitente. La Dirección del diario HOY se reserva el derecho a resumirlas. No se mantendrá correspondencia escrita, personal ni telefónica, sobre las mismas.

Dirección de correo electrónico: redaccion.hoy@hoy.es

Contra el traslado de Centro de Salud

Quiero dejar constancia de mi profundo malestar por el futuro traslado del Centro de Salud de la Zona Centro de Badajoz al Hospital del Perpetuo Socorro y el cambio en el sistema de visitas domiciliarias de los médicos de familia. Malestar que seguramente comparten muchas personas del Casco Antiguo y, me consta, parte de los profesionales de ese Centro. No creo necesario enumerar las molestias que para la población afectada supondrá el mencionado traslado y la desaparición de un recurso ya consolidado en la zona.

Además, a partir de ahora, los médicos de familia dejarán de atender las urgencias domiciliarias. En su lugar, las realizarán médicos de guardia que desconocen al paciente y su historial. Se desaprovecha así el conocimiento mutuo y el vínculo médico de cabecera-paciente que tantos beneficios reporta para la salud de los pacientes y la economía del sistema sanitario.

Ruego a quienes corresponda –gestores del SES, políticos, etc.– que reconsideren las decisiones anteriores y escuchen la opinión de los usuarios del sistema antes de efectuar los cambios anunciados. Gracias.

Carmen Durán Vadillo Badajoz

La primera academia

Sonaba con un espacio donde poder enseñar. Despertaba el año 1962, aunque ya había alfabetizado antes a muchas personas del barrio de la Estación, donde, en su propia casa, tuvo la primera escuela, cuando era casi un niño.

En aquel número 6 de la avenida de Huelva (entonces General Varela) muchas personas aprendieron lo suficiente para obtener un trabajo, bien en la empresa privada o en la administración; allí también se formaron parejas que hoy tienen hijos universitarios o incluso son ya abuelos. A finales de la década de los sesenta, una época gris y triste, cuando no existía la enseñanza compartida por personas de distinto sexo, ellos y ellas escaparon en este lugar de la desolación reinante, porque él, además, estaba dotado con ese humor inteligente y sofisticado, que en el momento más duro del aprendizaje arrancaba sonrisas y hacía que aquello fuera más liviano, con lo cual era un placer verle resolver cada tarde innumerables problemas de matemáticas en el viejo encerado. Era un trabajador infatigable de la tiza, pocas veces le vi sentado en su mesa. Explicaba una y mil veces con la pesadez del buen pedagogo e hizo las delicias de todos devolviendo alegría a las tortuosas matemáticas. Su voz de cantor de tangos y sus características maneras conformaban una personalidad que a nadie dejaba indiferente. Él consiguió que yo comprendiera aquellas fórmulas aprendidas casi de memoria años atrás en el instituto.

La vieja Academia Santisteban cerró a finales del año 2002 víctima de la inoperante y absurda burocracia de administraciones distintas, en

pugna por sus territorios. Para aquellos que la recordaban, abrió de nuevo sus puertas inmediatamente en un nuevo local, mejor acondicionado. Su obra continúa en este nuestro país de memoria escasa y ni siquiera selectiva. Es claro que quizás no vuelva a tener aquel carisma, pero sin duda esto se deberá sólo a su ausencia... Porque su genética sigue y es imposible no sentir su pasión y emoción junto al encerado, traspasando todo cuanto él sabía.

Las perdió a 'ellas' y sólo por décimas de segundo alguna vez volvió a ser él. Al final: dulzura, tranquilidad y uno de tus boleros favoritos...

Gracias, papá.

Josefa Santisteban Donoso Badajoz

Homenaje póstumo a B. Víctor Carande

Un viaje inaplazable me impide estar físicamente presente en el acto-homenaje a Bernardo Víctor Carande el día 23 en Almendralejo. Quienes tuvimos la suerte de tratarlo con frecuencia, muy especialmente en aquellos arduos y titubeantes comienzos de la AEEEx que él supo encarrilar e impulsar con acierto, conocemos su leal extremeñismo, así como su dilatante bonhomía y la singularidad de su perspectiva humana y literaria. Ojalá los hados le sean propicios en el más allá, y que nuestra memoria de amigo jamás le sea desagradecida ni esquiva. Descanse en paz.

Tras expresar mi emocionado recuerdo y adhesión a BVC, manifiesto de mi gratitud a la actual junta directiva de la AEEEx por sus desvelos organizativos, y envío un efusivo abrazo de compañerismo a todos los escritores intervinientes en el homenaje.

Santiago Corchete Gonzalo Badajoz

Los verdaderos problemas de España

En mi humilde opinión los verdaderos problemas que España tiene pendientes de resolver y que todos los partidos políticos se debieran dedicar a debatir y buscarles solución son: Primero, la financiación de la sanidad pública, que sigue sin resolverse; segundo, el problema energético (construir más centrales nucleares); tercero, la escasez de agua; cuarto, cumplir con el compromiso del Protocolo de Kioto (reducir las emisiones de CO₂); quinto, los accidentes de tráfico; sexto, la inmigración legal e ilegal (poner cupos para ambas, un límite); séptimo, reformar el sistema público de pensiones; octavo, el desempleo; noveno, la violencia en general (terrorismo, delincuencia organizada y violencia doméstica o de género) y décimo, la dependencia de las personas mayores.

Menos importantes son la reforma del Senado, la denominación de las Comunidades Autónomas, el debate territorial, la España plurinacional y la reforma de los estatutos de autonomía, asuntos éstos que justamente son los que ocupan y preocupan tanto a nuestros políticos.

Francisco Javier Navarro G-Landero Badajoz

TORRE VIGÍA

Extremadura crece

Madrid, Extremadura, Murcia y el País Vasco fueron las comunidades con mayor crecimiento económico en 2005, según la Contabilidad Regional de España que hizo ayer pública el Instituto Nacional de Estadística. Mientras el PIB nacional aumentó el 3,4% el pasado año, el ritmo de expansión de la actividad fue del 4% en Madrid, del 3,8% en Extremadura y Murcia, y del 3,7% en el País Vasco. Es un logro que la Comunidad extremeña fuera, entre las 17 comunidades españolas, la segunda que más creciera porcentualmente durante 2005. Sin embargo, Extremadura sigue a la cola del país en el PIB por habitante, con una tasa de 14.051 euros por persona, casi 7.000 menos que la media del país. Aunque se ha aumentado bastante –hace cinco años la renta personal era de 9.965 euros, ha crecido nada menos que un 41%–, aún falta mucho para acercarnos a otras regiones. Se sigue necesitando es 'empujón' nacional al que ha aludido varias veces el presidente extremeño, necesario para sumarse al esfuerzo que, de por sí, ya hacen cada día todos los extremeños.

Nueva feria en Cáceres

La séptima edición de Multicáceres se inaugura hoy, jueves, en la capital cacereña con algunas novedades destacadas y otras circunstancias, no por sabidas, menos reseñables. Lo primero que hay que decir es que nuevamente la edición se celebra bajo carpa, sin un pabellón fijo, reivindicación que asumen las propias autoridades locales pero que no llega a materializarse. Quizás no sea este momento para la queja, aunque nunca está de más recordar que el desarrollo económico y empresarial requiere de inversiones en infraestructura que no pueden posponerse sempiternamente. Lo cierto es que Multicáceres arranca hoy en el Recinto Ferial con un 14% más de superficie expositiva y que en la edición de este año participan 205 empresas españolas y portuguesas, gran parte de ellas de la región. Los organizadores confían en que del 20 al 24 de abril pasen por la feria alrededor de 55.000 visitantes, que podrán disfrutar de este gran escaparate comercial dividido en tres grandes apartados: el salón multisectorial, el salón del sabor y el salón del turismo, acervo y folclore.

PUNTO DE MIRA

Extremadura: realidad nacional

AGAPITO GÓMEZ VILLA



CUANDO, no ha muchos meses, escribí una cosa titulada *La Nación Extremeña*, mucho personal se lo tomó a risas: pensaban que era una más de las mías. Pero uno no tiene la culpa de que la historia le coma en la mano, igual que hiciera el burro *Porra* cuando mi padre, porque yo le perdiese el miedo al animal, me ponía un regojo de pan en la palma de la mano y el burro lo engullía con sus bezos, no con su magnífica dentadura *ronaldiña*, dejándome intacta la mano niña. Aquellos mismos que se rieron entonces, en cuanto se han enterado de lo de Andalucía, me han llamado para decirme: «Cuánta razón tenías, amigo Agapito». Yo les he perdonado, qué iba a hacer si no. En efecto, Andalucía, siguiendo el clamor mayoritario de los andaluces, será definida en su nuevo Estatuto como una 'realidad nacional'. ¡Si es que no se hablaba de otra cosa en las procesiones de Semana Santa!: tanto debajo de los impresionantes pasos procesionantes, o sea, entre los costaleros, como entre los arrobados y devotos millones de espectadores.

Se veía venir. Cuando la Transición, por aquí nadie pensaba que Extremadura se convertiría en una Comunidad Autónoma, que hasta hubo que improvisar una bandera con los colores del Badajoz y los del Cacereno. Sin embargo, en el célebre 'café para todos', hecho expresamente para que los naciona-

listas se encontrasen cómodos, nos tocó la Autonomía, arraigada hasta tal punto entre nosotros, que los chicos de la radio jamás hablan de región para referirse a Extremadura, ni siquiera a la hora de dar la información del tiempo: «Lloverá en nuestra Comunidad Autónoma», dicen los muy genios, como si las nubes supiesen algo de la estructura política de las regiones. Pues algo parecido a lo de entonces sucederá en breve: Extremadura será una 'realidad nacional' (lloverá sobre nuestra «realidad nacional» dirán los chicos de la radio). Y más tarde, Extremadura será una Nación como Dios manda.

La cosa, claro es, no quedará ahí. En sus ansias de ser diferentes, los nacionalistas vascos y catalanes conseguirán que sus naciones sean Estados, y como no podía ser menos, al igual que el resto de 'realidades nacionales', Extremadura también. Se habrá culminado al fin lo que ya tengo escrito en estas páginas: Extremadura será un Estado dentro del Estado Federal Español.

¿Parará la cosa ahí? Ni hablar. Los nacionalistas, ya lo verán, se darán maña de que los geólogos e ingenieros del futuro separen físicamente de la península Ibérica, primero a Cataluña y el País Vasco, y luego a todo Estado que lo desee. España, pues, acabará siendo un archipiélago. El que viva lo ha de ver.

HOJA DE CALENDARIO

Cada vez somos menos

PEDRO VILLALAR

SE aproxima la etapa de la declaración de la renta, que enfrenta a los ciudadanos con sus ingratas obligaciones fiscales y sitúa a la sociedad frente al Estado en una exigencia lógica de rendición de cuentas: todos queremos contrastar la relación existente entre lo que pagamos y lo que recibimos, entre el esfuerzo fiscal que realizamos y los servicios públicos que están a nuestra disposición. Además, es inevitable que echemos una mirada alrededor para comprobar la equidad: la conciencia fiscal se fortalece con la convicción de que todos contribuimos según nuestras posibilidades.

Pero esa convicción es cada vez menos firme. Hechos como los de Marbella, que incluyen el descubrimiento de que un desaprensivo ha robado fondos públicos hasta convertirse en la cuarta fortuna de España sin que nadie se percatara de ello, destruyen la fe en las instituciones. Y noticias como la aparecida ayer, según la cual uno de cada cuatro billetes de 500 euros de la UE está en España, arrasan cualquier residuo de confianza que pudiera quedar. Esos billetes, que documentan el carácter fraudulento del gran boom inmobiliario, son el testimonio de que, en realidad, Hacienda somos cada vez menos.